

1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/09/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/09/2018

Σελίδα: 1



Νικήτας Κακλαμάνης: Ντροπιαστική η συμφωνία με τα Σκόπια ► 11



Συνέντευξη

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Ντροπιαστική η συμφωνία με τα Σκόπια, διαπραγματεύωση από μηδενική βάση

Ο αντιπρόεδρος της Βουλής τονίζει ότι, αν η συμφωνία κυρωθεί στην ελληνική Βουλή και οι γείτονες μπουν στο ΝΑΤΟ, θα αναζητήσουμε κάθε δυνατό τρόπο, ώστε να μπλοκαρισθεί η διαδικασία στην ΕΕ.

ΣΤΟΝ ΣΠΥΡΟ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟ
smourelatos@ethnos.gr

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ από μηδενική βάση τη ντροπιαστική, όπως τη χαρακτηρίζει, συμφωνία για το Σκοπιάνο, εφόσον αυτή δεν κυρωθεί από την παρούσα Βουλή προεξοφλεί ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Α' Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας Νικήτας Κακλαμάνης. Ο ίδιος επισημαίνει ότι η εξαγγελία του Κυριάκου Μητσοτάκη για μεταβίβαση του ΕΝΦΙΑ στους δήμους ανταποκρίνεται σε ένα διαχρονικό αίτημα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ως επικεφαλής της επιτροπής για τα αυτοδιοικητικά ψηφοδέλτια προαναγγέλλει, δε, εκπλήξεις στην επιλογή των 13 «γαλάζιων» υποψηφίων για τις περιφέρειες.

Με ποιον τρόπο μπορεί η αυριανή κυβέρνηση να διορθώσει τμήμα έτος της ζημιάς που προκαλεί στη χώρα, κατά τη ρητορική της Νέας Δημοκρατίας, η συμφωνία για το Σκοπιάνο; Μήνες μετά την υπογραφή της, θεωρείτε ορθή τη στάση του κόμματός σας να μην κυρώσει τη συμφωνία είτε ως αντιπολίτευση είτε ως κυβέρνηση;
Κύριε Μουρελάτο, η ΝΔ από την ημέρα ίδρυσής της έως και σήμερα έχει αποδείξει ότι είναι η πιο υπεύθυνη και πατριωτική παράταξη στην Ελλάδα. Η ένταξη της χώρας μας στην ΕΟΚ από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή και το διπλό «όχι» από τον Κώστα Καραμανλή για το σχέδιο Ανάν και το Σκοπιάνο, παρά τις τεράστιες πιέσεις που του ασκήθηκαν, αποτελούν τα τρία πιο χαρακτηριστικά

κά παραδείγματα εθνικού πατριωτισμού που έχει δώσει η παράταξη μας εδώ και 40 χρόνια. Γι' αυτό, λοιπόν, και η ΝΔ δεν πρόκειται να ψηφίσει την ντροπιαστική Συμφωνία των Πρεσπών, που υπέγραψε ο κ. Τσίπρας, παραδίδοντας στον κ. Ζάεφ την εθνότητα και τη γλώσσα της Μακεδονίας μας. Το είπε ήδη με έμφαση ο πρόεδρος μας, Κυριάκος Μητσοτάκης, στη ΔΕΘ, παρουσία του πρέσβη των ΗΠΑ. Αν η συμφωνία δεν ψηφιστεί από την παρούσα Βουλή, η ΝΔ δεν πρόκειται να την ψηφίσει ως κυβέρνηση. Αντίθετα, θα τη διαπραγματευτεί από μηδενική βάση. Νομίζω ότι αυτό φοβούνται και οι άσπονδοι φίλοι μας στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ, και... καθημερινά σχεδόν επισκέπτονται τα Σκόπια ώστε να πείσουν τους Σκοπιανούς για το «ναι» στο σημερινό δημοψήφισμα. Τώρα, αν η συμφωνία κυρωθεί στην ελληνική Βουλή και τα Σκόπια μπουν στο ΝΑΤΟ, θα αναζητήσουμε κάθε δυνατό τρόπο προκειμένου να μπλοκαρισθεί η διαδικασία στην ΕΕ μέχρι να προσαρμοστεί στα δικά μας «παιχνίδια»...

Η κυβέρνηση κατηγορήσει τον Κυριάκο Μητσοτάκη ότι εισήγαγε στη ΔΕΘ τη σύγχρονη εκδοχή του νεοφιλελεύθερου οικονομικού μοντέλου. Τι απαντάτε; Γιατί να συμφωνήσουν οι εταίροι σε μείωση του στόχου του πρωταγνούς πλεονάσματος;
Εγώ ξέρете τι είδα στη Θεσσαλονίκη συγκρίνοντας τους δύο. Από τη μία πλευρά, ο κ. Τσίπρας, που με τα όσα είπε είχε απλώς το βλέμμα του στην επόμενη εκλογή. Από την άλλη, ο κ. Μητσοτάκης, που είχε όραμα για το σήμερα και το αύριο της πατρίδας. Ο κ. Τσίπρας απευθύνθηκε στο διαμελισμένο αριστερό του ακροατήριο. Ο κ. Μητσοτάκης μίλησε προς τον ελληνικό λαό και για το πώς μπορεί να ευμερπηθεί ξανά έπειτα από οκτώ χρόνια μνημονίων. Δεν

νομίζετε ότι το ιδεολογικό χάσμα που χωρίζει τους δύο είναι τεράστιο; Πάμε τώρα στην «κατηγορία» περί νεοφιλελευθερισμού, που αποδίδεται στον Κ. Μητσοτάκη. Κατ' αρχάς, ο αρχηγός της ΝΔ είπε ορθά-κοφτά ότι για ορισμένες από τις εξαγγελίες του δεν πρόκειται να ζητήσει τη σύμφωνη γνώμη των δανειστών. Απαριθμώ: μείωση του ΦΠΑ από το 24% στο 13% (το ίδιο είχε πράξει και η κυβέρνηση Σαμαρά), μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 30% (σε βάθος διετίας), επέκταση και ενίσχυση του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος, φορολογικές απαλλαγές σε τρίτεκνους και πολύτεκνους, στήριξη στις ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις, κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου. Αυτά είναι νεοφιλελευθερισμός ή πραγματική στήριξη στα αληθινά προβλήματα εκατομμυρίων Ελλήνων;
Κυβερνητικά στελέχη, αλλά και δικό σας βουλευτές, συντηρούν στην επικαιρότητα το δίπολο Αριστερά - Δεξιά. Πώς συμβαδίζει αυτό με τη διακηρυγμένη επίδοξή του κ. Μητσοτάκη να συμπεριλάβει στα «γαλάζια» ψηφοδέλτια και κατόπιν στην αυριανή κυβέρνηση στελέχη από την Κεντροαριστερά ή ακόμη και την Αριστερά;
Κύριε Μουρελάτο, η ΝΔ είναι ένα μεγάλο κόμμα με αρχές και αξίες. Μία

απ' αυτές είναι ο σεβασμός στη διαφορετική προσωπική γνώμη. Ο,τι ακριβώς ισχύει και στις δημοκρατίες. Την κεντρική γραμμή στην παράταξή μας τη χαράσσει ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Και αυτή η γραμμή δεν διαχωρίζει τους Έλληνες σε δεξιούς και αριστερούς. Ήταν ξεκάθαρος στη ΔΕΘ. Αυτή η αξιακή αρχή περιλαμβάνεται, εξάλλου, και στην ιδρυτική διακήρυξη της παράταξής μας από το 1974 με υπογραφή «Κωνσταντίνος Καραμανλής».

Έχετε χρηματίσει κατά το πρόσφορο παρελθόν δήμαρχος Αθηναίων. Πώς αξιολογείτε την πρόταση για τη μεταβίβαση του ΕΝΦΙΑ στους Δήμους; Μπορεί να λειτουργήσει το συγκεκριμένο μοντέλο και πώς θα αποσοβηθούν ανισορροπίες μεταξύ διαφορετικών δήμων;

Θα σας γυρίσω 11 χρόνια πριν, στον Νοέμβριο του 2007 στην Κυλλίνη, όπου πραγματοποιήθηκε το συνέδριο της ΚΕΔΚΕ. Εκεί, ενώπιον 2.500 συνέδρων, εισηγήθηκα, ως πρόεδρος, τη μεταφορά του ΦΑΠ στην Αυτοδιοίκηση, κάτι που συμβαίνει σε ολόκληρη την Ευρώπη. Ξέρετε πόσοι την ψήφισαν; Το 94% των συνέδρων, ενώ το υπόλοιπο 6% δήλωσε «παρών». Το συγκεκριμένο αίτημα της ΚΕΔΕ παραμένει μέχρι σήμερα, και σε αυτό ανταποκρίθηκε ο Κ. Μητσοτάκης, ο οποίος ανέφερε τη βασική ιδέα, και όχι τον οδικό χάρτη για να φτάσουμε στην πραγμάτωση της ιδέας. Αυτό για να γίνει πρέπει ή να αναθεωρηθεί το άρθρο 78 παρ. 4 του Συντάγματος ή να συνεχίσει ο ΕΝΦΙΑ να εισπράττεται από το κράτος και να αποδίδεται στους δήμους με κριτήρια των ΚΑΠ, ώστε να μην υπάρχει θέμα ανισοκατανομής. Επιπλέον αυτού, στους δήμους πρέπει να αποδίδεται η ΣΑΤΑ (επενδύσεις) για αναπτυξιακές πρωτοβουλίες.

Πρόσπαθε τις επιτροπές για τα αυτοδιοικητικά ψηφοδέλτια του κόμματός σας. Πότε να αναμένουμε τις επίσημες ανακοινώσεις;

Όπου υπάρχουν πετυχημένοι περιφερειακές και δημαρχοί που εκλέχθηκαν με τη στήριξη της ΝΔ θα συνεχίσουμε να τους στηρίζουμε. Είμαστε ανοικτοί σε συνεργασίες, θα δείτε εκπλήξεις, πλην ΣΥΡΙΖΑ. Οι 13 περιφέρειες θα ανακοινωθούν μέσα στο πρώτο δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου και θα ακολουθήσουν οι πρωτεύουσες των νομών (η δουλειά έχει προχωρήσει πολύ). Υπάρχει ένας ευχάριστος «μπελάς», το ότι σε κάποιους δήμους έχουμε να «διαλέξουμε» ανάμεσα σε αρκετά καλούς υποψηφίους. Ολα θα είναι έτοιμα την ώρα που πρέπει. ●

“ Την κεντρική γραμμή στην παράταξή μας τη χαράσσει ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Και αυτή η γραμμή δεν διαχωρίζει τους Έλληνες σε δεξιούς και αριστερούς.

